

中国网络媒体论坛在郑举行 《郑州宣言》发布 呼吁弘扬主旋律传播正能量

本报讯(河南日报记者 惠婷)第十三届中国网络媒体论坛10月30日在郑州举行。本届论坛围绕“网聚正能量,共筑中国梦”主题,国内各网络媒体负责人共商中国互联网发展大计。国家互联网信息办公室主任鲁炜、专职副主任任贤良和省委常委、宣传部长赵素萍,副省长张广智出席论坛开幕式。工业和信息化部、国家新闻出版广电总局、中国外文局、中国记协等有关部门负责同志以及中央和地方新闻网站、知名商业网站、互联网企业、业内专家400余人参加论坛。

系群众的重要纽带、服务群众的重要平台,要坚持正能量是总要求,中国梦是主旋律,充分讲述百姓追梦的故事、展示百姓追梦的奋斗、会聚百姓圆梦的力量,形成共筑中国梦的强大合力。本届论坛设立三个分论坛,与会代表围绕“网络舆论生态与社交媒体”、“移动互联网与新技术应用”、“中国网络媒体未来资本发展之路”等话题进行了研讨交流。论坛发布了《郑州宣言》,呼吁广大网络媒体紧紧围绕实现中国梦伟大进程,弘扬主旋律,传播正能量,为实现国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦做出更大贡献。

三届中国网络媒体论坛承办方与第十四届承办方国际在线举行了交接仪式。赵素萍在交接仪式上表示,相信全国网络媒体一定会认真秉承这次《郑州宣言》的精神,及时把取得的宝贵成果转化为推动工作的强大动力,中国互联网的明天必定更加美好。自2001年在青岛举办首届论坛至今,中国网络媒体论坛已成为互联网业界影响广泛的年度盛会。第十三届中国网络媒体论坛由国家互联网信息办公室指导,中华全国新闻工作者协会和人民网、新华网、中国网等中央和地方新闻网站共同主办,中国网和河南省委宣传部共同承办。

让网络空间清朗起来 让网络正能量充沛起来

河南日报评论员

网聚正能量,共筑中国梦。近日,第十三届中国网络媒体论坛在郑州举办并发布了《郑州宣言》,全国众多网络媒体齐聚中原,共商发展大计,呼吁时代担当。我们对论坛的圆满成功表示热烈的祝贺!作为当今世界互联网用户最多的国家,中国目前有超过5亿的民众“触网”,网络成为人们获取信息、沟通交流、表达观点的重要渠道,网络作为社会信息的集散地和社会舆论的放大器,一方面使信息传播、交流互动空前便利,另一方面也在客观上为谣言甚至违法犯罪的滋生、蔓延提供了土壤。信息多了,却越来越难以分辨出真相和谣言;微博、微信火了,网络敲诈、网络推手、网络水军等各种非法经营活动的花样更多了,一些无底线、无节操的恶意炒作、低俗噱头,也趁机大行其道。

网络,表面看是一个虚拟空间,实际上却是现实生活的延伸。种种网络乱象不仅损害了网络空间的秩序和公信力,而且还超出虚拟社会的范畴,冲击现实社会生活,引起了广大群众的不满。如果任由其泛滥,必将损害互联网的长远发展,恶化舆论生态环境。谁不希望精神家园天朗气清,谁愿意置身一个美丑不分、是非混淆的舆论环境?网络是公共空间,也是重要的舆论阵地,服务群众的平台和纽带。对网络这一“最大变量”,不能因噎废食,把“婴儿”和“洗澡水”一起倒掉;更不能无所作为,让“婴儿”老泡在藏污纳垢的“洗澡水”里。治理网络乱象,让网络空间清朗起来,让网络正能量充沛起来,这是网络健康发展的要求,也是广大网民和人民群众的意愿心声。

促进正能量的生长,必须防止负能量的弥漫。建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络空间,需要社会各界携起手来,合力共建。主流新闻网站和重点商业网站作为传播正能量的主力军,尤其要充分发挥引领作用,做到带头把方向、带头抓管理、带头扬正气、带头树新风、带头守党纪、带头探规律、带头谋发展、带头建队伍。把握好事、度、效,巩固壮大主流思想舆论阵地,弘扬主旋律,讲好中国故事,传播中国好声音。网络正能量,共筑中国梦,真善美就会日益生长壮大,假丑恶的空间就会日渐萎缩,网络文明将会迎来更加激动人心的发展前景。

要闻简报

昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人深入上街区、新密市,实地调研督查新型城镇化建设、现代

产业体系构建和民生实事、十二项专项治理等重点工作推进情况。市领导王璋一同调研。

市十三届人大常委会第三十九次会议举行

本报讯(记者 张乔 普 李娜)郑州市十三届人大常委会第三十九次会议第一次全体会议昨日上午举行。市人大常委会主任白红战主持会议。市人大常委会组成人员35人出席会议,出席人数符合法定人数。会议听取了副市长吴忠华作的关于市十三届人大六次会议《关于加快推进郑州“天地之中”文化品牌研究推介工作》、《关于修订〈郑州市大气污染防治条例〉,加大环境监控治理力度,提高郑州地区空气质量》、《关于加快郑州绿色建筑实施与推进工作》、《关于建设郑州市中小学数字教育云资源公共服务平台》、《关于创办中原国际时装周,努力把郑州打造成为中原时尚之

都》、《关于制定〈郑州市社会急救医疗管理条例〉》、《关于充分利用高校外迁后土地资源,优化区域经济社会发展布局》七项代表议案办理情况及市十三届人大六次会议以来代表建议、批评、意见办理工作情况的报告。会议听取了副市长吴忠华作的关于市十三届人大六次会议《关于加快推进郑州“天地之中”文化品牌研究推介工作》、《关于修订〈郑州市大气污染防治条例〉,加大环境监控治理力度,提高郑州地区空气质量》、《关于加快郑州绿色建筑实施与推进工作》、《关于建设郑州市中小学数字教育云资源公共服务平台》、《关于创办中原国际时装周,努力把郑州打造成为中原时尚之

多名专家学者汇聚郑州 论嵩山文明与早期中国

本报讯(记者 左丽慧 杨丽萍)昨日上午,郑州中华之源与嵩山文明研究会2013年年会暨嵩山文明与早期中国学术研讨会在嵩山饭店举行。市领导丁世显、张民服出席会议。“荥阳织机洞、新郑赵庄、登封西施与郑州二七区老奶庙等多个旧石器时代遗址的发掘,为认识现代人类行为在该地区的出现与发展等课题,提供了非常重要的新资料。”“天地之中的嵩山地区处气候、地貌、沉积物三边环境和交通要冲,以及嵩山凹字形地形和放射状水系织成水网而水丰土沃,释放出适合人类生存和文化创造的巨大能量,这些导致嵩山成孕育有早期中国之圣地……”研讨会上,北京大学考古文博学院教授王幼平、中科院地球与空间科学系教授周昆叔等先后作重点发言,畅谈郑州、嵩山地区对早期中华文明的形成、早期中国诞生的重要意义。王巍、殷玮璋、李伯谦、许宏、宋豫秦、李维明等来自中科院、社科院、北京大学、北师大、南京大学、香港中文大学、台湾大学的专家学者汇聚一堂,回顾郑州中华之源与嵩山文明研究会成立以来开展的工作,并分组探讨嵩山文明与早期中国的系列关系。据了解,郑州中华之源与嵩山文明研究会2010年5月成立,现有成员219人,主要为全国高等院校、科研院所的专家学者。(下转七版)

国信办中记协领导调研郑州报业发展时勉励大家 聚小溪成大河 把社会正能量汇聚起来传递开来

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 李颖

“聚小溪成大河,希望你们把社会正能量汇聚起来,传递正能量!”在中原报业传媒集团旗下的中原网直播间,国家互联网信息办公室专职副主任任贤良寄语郑州众“大V”。

昨日下午,国家互联网信息办公室专职副主任任贤良,中国记协书记处书记王冬梅,国家互联网信息办公室网络新闻宣传局副局长高剑云一行在省委常委、宣传部长赵素萍,省委宣传部副部长、河南日报报业集团党委书记、董事长朱夏炎,省委宣传部副巡视员王高潮,市委常委、宣传部长王哲陪同下,先后到郑州市记协、郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、报业集团全媒体微博、微信平台调研。

书记、董事长朱夏炎,省委宣传部副巡视员王高潮,市委常委、宣传部长王哲陪同下,先后到郑州市记协、郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、报业集团全媒体微博、微信平台调研。

新闻工作者要担当起责任,成为社会发展的守望者、时代进步的推动者

在郑州市记者协会,张贴在墙上的一段话引起调研组一行的注意:记者是人民群众诉求的反映者、呼吁者、落实者;记者是社会正气的坚守者、弘扬者、捍卫者;记者是城市形象和城市发展环境的宣传者、推介者、保护者。在第十四届记者节来临之际,调研组一行向全市新闻工作者送上节日祝福,希望新闻工作者能够担当起国家、社会、公众赋予的责任,成为社会发展的守望者、时代进步的推动者。

在郑州报业社史馆,这里一排排奖杯、一摞摞证书记录着《郑州日报》《郑州晚报》辉煌的业绩;在报社发展史上,毛泽东主席曾两次为报社题写报头,一次是1950年年初题写“郑州日报”报头,该报头启用至上世纪60年代初停刊,1963年,停刊两年的《郑州日报》复刊时改为《郑州晚报》,1964年毛主席再次为报社题写报头;作为重大新闻事件的记录者,20世纪50年代,《郑州日报》记者参加了刘少奇、朱德来郑视察工作

新闻报道;《郑州晚报》刊登的消息、通讯、连载在河南、在全国都产生过深远的影响,李长春在河南工作期间,曾12次对《郑州晚报》给予批示、鼓励。听闻发展历史,调研组一行深受触动,当了解到前不久,中原网“心通桥”荣获中国新闻奖一等奖,并且是中原报业传媒集团第四次获得中国新闻奖一等奖时,调研组一行勉励道:要肩负历史使命,搏击时代风雨,不畏艰难困苦,不断开拓前进。

办报纸责任重大,要守土有责,践行群众路线,关注普通人生活

作为传播正能量的主力军,党报要充分发挥引领示范作用。走进郑州日报采编大厅,一个在醒目位置的提示牌让调研组一行停下脚步:“当我们对的时候没有人会记得,当我们错的时候没有人会忘记。”办报纸责任重大,这句提醒办报人“不犯错”的话语体现出的责任担当,为调研组一行称道。调研组一行还认真浏览张贴在阅报栏里报纸,对获得河南省新闻名专栏的“中原之子”系列报道给予了高度评价。在这

里,调研组一行与正在一线工作的编辑记者亲切交谈、热情互动,详细询问了报纸出版情况、员工待遇薪酬等情况,当了解到日报整体工作运行不错时,希望《郑州日报》越办越好。来到郑州晚报采编大厅,调研组一行认真翻看当天的《郑州晚报》,一边看一边听介绍。郑州晚报除了正报外,还出版有中部地区第一份社区报、创新开设时政新闻叠,特别是“郑州晚报”的名牌栏目“独家责任”一连

推出3名感动中国人物——洪战辉、李灵和李剑英,其中洪战辉和李灵新闻稿件分别获得了中国新闻奖二等奖。调研组一行频频点头,并表示,新闻采访也要践行群众路线,关注普通人的生活,记录普通人的温暖和感动。“独家责任”近期还推出了“习仲勋与洛阳群众的鱼水情”报道,在社会引起强烈反响,新浪网首页转载,调研组一行对《郑州晚报》取得的成绩给予了高度评价。



国家互联网信息办公室专职副主任任贤良,中国记协书记处书记王冬梅,省委常委、宣传部长赵素萍一行,在中原网采编大厅,详细了解刚刚获得中国新闻奖一等奖的“心通桥”运行流程。本报记者 陈靖摄

网络力量在于凝聚,希望你们带动身边更多人,为社会传递正能量

网民来自群众,群众上了网,党的群众路线就要延伸到网上。让互联网成为党委政府了解群众、贴近群众、服务群众的新途径。在中原网,详细了解网络行政全媒体平台“心通桥”刚刚在2013中国新闻奖评选中获得网络专栏一等奖,调研组一行饶有兴致地和编辑记者们现场探讨起新闻业务来:“心通桥”是个怎样的栏目?如何网络“问政”?

市区建设多做贡献。知名主持人、“大V”张明说:“我是中原网的粉丝,也是心通桥的粉丝,更是被中原报业传媒集团组织发起‘爱心公益社’网”起来的成员,网聚正能量,为公益奉献自己的一份力量。”

个基本点”的发展路径。“一个中心”就是牢牢把握舆论导向,服务好党委、政府中心工作这个中心,即以党报《郑州日报》为龙头构建正舆论、全媒体宣传平台和载体,全方位宣传党委政府中心工作,这个中心任何时候都不能动摇;“两个基本点”的第一个“基本点”就是做大《郑州晚报》为龙头的都市类媒体集群,做活以中原网为代表的自媒体矩阵;另一个“基本点”就是做优多元化,充分发挥媒体的品牌和资源等优势拓宽经营渠道、提升经营效益,再用多元化的收入反哺新闻宣传主业,让媒体吸引和留住人才,实现良性循环和可持续发展。这一发展路径再具体也可以说成“四做”,即:做强党报、做大都市报、做活新媒体、做优多元化。

“我们紧密配合郑州市社会管理创新模式——网格化管理,依托政府现有机构设置,为网友搭建问政平台,职能部门‘线上’听民声,‘线下’解民忧。”

作为中原报业传媒集团的另一个新媒体——中原手机报,如今除了推送彩信报道外,还专门制作了手机报客户端,给市民带来更多内容阅读快感和便利体验;郑州晚报官方微博粉丝已近300万,在官方微博,调研组一行看到“2013年第十三届中国网络论坛”的信息已被推送到头条;中原网开通官方微信平台,免费推送热点新闻和服务信息,调研组一行称赞道,郑州报业行动快,抓得好,新闻敏锐性强,新媒体在传递正能量、温情温暖方面,有得天独厚的优势,应当抓紧发展机遇,让互联网成为党委政府了解群众、贴近群众、服务群众的新途径。

一路看一路听,一路问一路讲,调研组一行看得仔细、听得认真、问得深入、讲得深刻,对中原报业传媒集团取得的成绩给予了鼓励,充分肯定了中原报业传媒集团全媒体集群式发展战略,对郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报的发展寄予殷切期望。

“网友关注度怎么样?职能部门能不能及时回复?问题处置率怎么样?”在网站编辑的现场演示下,调研组一行看到网友反映郑州一所学校周边交通拥堵路口没有设置信号岗,在24小时内,问题在“心通桥”的线上线下互动中圆满解决,对这一创新栏目大加赞赏。

拥有超百万粉丝的“大V”杨建国说,上午刚刚听国家互联网信息办公室主任任贤良在主旨演讲中讲要团结“大V”,这也是我们的心声,我们这些“大V”一定要为推进中原经济区、郑州都

又讯第十三届中国网络媒体论坛上,国家互联网信息办公室主任任贤良讲述了湖南醴陵一对父子培育油菜花屡遭失败最终成功的坎坷经历,呼吁主流新闻网站的客户端、微博、微信都来讲述这对父子的追梦故事。今日,中原网记者已奔赴湖南醴陵县采访,尽快推出相关报道。

网聚正能量 共筑中国梦

第13届中国网络媒体论坛

鲁炜演讲:网聚正能量 共筑中国梦

发展六个目标:为民、文明、诚信、法治、安全、创新。
坚守七条底线:法律法规底线、社会主义制度底线、国家利益底线、公民合法权益底线、社会公共秩序底线、道德风尚底线和真实性底线。
做到八个带头:带头把方向、带头抓管理、带头扬正气、带头树新风、带头守党纪、带头探规律、带头谋发展、带头建队伍。

见2版~6版